

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata
3559 Répáshuta, Kossuth út 2.

Rép/180-3/2020.

JEGYZŐKÖNYV

Készült a Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő- testületének 2020. augusztus 24. napján 18.30 órakor kezdődő ülésről.

Az ülés helye: Önkormányzati Hivatal Répáshuta, Kossuth út 2.

Jelen vannak:	Lénártné Orliczki Judit	elnök
	Petőfi Zoltánné	elnökhelyettes
	Frisóczkiné Polgár Katalin	szlovák nemzetiségi képviselő
	Molnárné Mátrai Judit	szlovák nemzetiségi képviselő
	Vass-Füredi Orsolya	szlovák nemzetiségi képviselő

Dr Nevelős Szabolcs jegyző egyéb elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni az ülésen. Lénártné Orliczki Judit elnök köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy az ülés határozatképes, azt megnyitja.

A jegyzőkönyvvezetőnek Molnárné Mátrai Judit képviselőt kéri fel.

A Képviselő-testület jegyzőkönyv vezetésére Molnárné Mátrai Judit képviselőt **5 igen** szavazattal elfogadta.

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 24./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat ülésének jegyzőkönyvvezetője Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata úgy határozott, hogy jegyzőkönyvvezetőnek Molnárné Mátrai Judit képviselőt kéri fel.

Felelős: elnök
Határidő: azonnal

A jegyzőkönyv hitelesítésére Vass Füredi Orsolya képviselőt kéri fel.

A Képviselő-testület jegyzőkönyv hitelesítésére Vass Füredi Orsolya képviselőt **5 igen** szavazattal elfogadta.

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 25./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat ülésének jegyzőkönyv hitelesítője Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata úgy határozott, hogy jegyzőkönyvhitelesítőnek Vass-Füredi Orsolyát kéri fel.

Felelős: elnök
Határidő: azonnal

Az elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére:

Napirend:

1. Tájékoztató a két ülés közötti eseményekről
Előterjesztő: Lénártné Orliczki Judit elnök
2. Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Programjának, Kerettantervének és Szlovák nyelv és irodalom helyi tantervének (1- 4. évfolyam) véleményezése
Előterjesztő: Frisóczkiné Polgár Katalin
3. Kapott támogatások felhasználásának alakulása
Előterjesztő: Lénártné Orliczki Judit elnök
4. Aktualitások, egyébek

A napirendi pontokkal valamennyi képviselő egyetért, kérdés, észrevétel, más javaslat nem hangzott el.

A helyi nemzetiségi önkormányzat egyhangúlag – 5 igen szavazattal – a következő határozatot hozza:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 26./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: Napirendi pontok

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat úgy határoz, hogy a meghívó szerinti napirend alapján végzi munkáját.

Felelős: elnök
Határidő: azonnal

1./ Napirendi pont: Tájékoztató a két ülés közötti eseményekről

- Lénártné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy a Miniszterelnökség által táborozásra meghirdetett pályázat a járvány miatt a helyi nemzetiségi önkormányzatoktól visszavonásra került, és az Országos Szlovák Önkormányzatnak lett kiutalva. Az Országos Szlovák Önkormányzattal és Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata Együttműködési megállapodást kötött a tábor megvalósításával kapcsolatban. A tábor költségeire az önkormányzat 1 563 eFt összegű támogatást kapott. A tábor csak belföldön kerülhetett megrendezésre, ezért választottuk a szarvasi szlovák kollégiumot. A Néptánc tábor nagyon sikeres volt. A tánccsoport egy régi répáshutai tánccal gazdagodott. A tánctanulás mellett számos egyéb programot is biztosítottunk a gyerekek részére (fürdőzés, szlovák tájház látogatás, hajókázás, arborétum, Mini Magyarország).

A helyi nemzetiségi önkormányzat egyhangúlag – 5 igen szavazattal – a következő határozatot hozza:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 27./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: 2020. augusztus 08-tól 12-ig megrendezett Néptánc-tábor beszámolója

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a Néptánc-táborról szóló beszámolót elfogadja.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

- Lénártné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy Bánkon a Magyarországi Szlovákok Szövetsége által 2020. augusztus 29-én kerül megrendezésre a Nemzetiségi Folklor Fesztivál. A Velká Bukovinka táncsoport és az énekkar is szerepel. A program útiköltségére és az étkezésre az önkormányzat 300 000 Ft pályázati forrást kapott a Magyarországi Szlovákok Szövetsége Közhasznú Alapítványától. Már az előzetes árajánlatok alapján látszódik, hogy ez az összeg nem fogja fedezni a költségeket, ezért kéri a testületet, hogy a hiányzó 130-150 eFt kiadást a feladatalapú támogatásból fedezzék.

A képviselő-testület 5 egyhangú igen szavazattal a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének 28./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: Magyarországi Szlovákok Szövetsége által 2020. augusztus 29-én megrendezésre kerülő Nemzetiségi Folklor Fesztiválon való részvétel kiadásai

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete támogatja a Magyarországi Szlovákok Szövetsége által 2020. augusztus 29-én megrendezésre kerülő Nemzetiségi Folklor Fesztiválon való részvételt és a projekthez kapott támogatási forrás 130-150 eFt-tal történő pótlását a feladatalapú támogatás terhére.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

2./ Napirendi pont: Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Programjának, Kerettantervének és Szlovák nyelv és irodalom helyi tantervének (1- 4. évfolyam) véleményezése

Frisóczkiné Polgár Katalin képviselő tájékoztatja a képviselő testületet a Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Programjáról és Helyi tantervéről, mely anyag a képviselő testület részére a meghívóval együtt kiküldésre került.

A képviselő-testület az anyagot megismerte és 5 egyhangú igen szavazattal a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének
29./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: A Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Programjának és Helyi tantervének véleményezése

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzata öt egyhangú szavazattal elfogadja a Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Programját az alábbiak szerint:

A hazai szlovák nemzetiség számára a nyelv és a kultúra az identitás fenntartásának és megerősödésének alapvető feltétele. A már évtizedek óta érzékelhető előrehaladott asszimilációs folyamat következtében megnőtt a nevelési és oktatási intézmények szerepe a nyelv, a kultúra és az identitás továbbadásában. A nevelés és oktatás feladatai éppen ezért nem korlátozódhatnak csak az ismeretek átadására és a készségek fejlesztésére. Gyakorlati és sokrétűen felhasználható tudásra és képességekre kell törekedni, amelyek egyben feltételei az értékeken alapuló cselekvésnek.

Az élethosszig tartó tanulás jegyében a magyarországi nemzetiségek legfontosabb oktatáspolitikai célja egy olyan nevelési és oktatási kínálat fenntartása és fejlesztése, amely mindenki számára elérhető és átjárható.

Az iskola fontosnak tartja a nyelv magas szintű birtoklását, a szokások ápolását, hiszen mindezek az identitás nélkülözhetetlen részét képezik. Figyelembe kell venni ugyanakkor, hogy a már említett asszimiláció következtében az oktatási intézmények nem építhetnek a tanulók otthonról hozott nyelvi ismereteire.

Az oktatás eredményességének érdekében ennek a megváltozott helyzetnek tükröződnie kell a fejlesztendő kompetenciákban.

A 2020/2021-es tanévben felmenő rendszerben 1. és 5. osztályban kerül a Szlovák népismeret tantárgy integrált formában történő bevezetésére, a 2020. évi NAT óraháló előírásait figyelembe véve. A tanítási órák a Szlovák nyelv, Magyar nyelv és irodalom, Történelem, Technika. Rajz, Ének, Testnevelés, Természetismeret tantárgyak szabadon felhasználható órakereteinek terhére kerülnek feldolgozásra. A tantárgy helyi tantervének tanulmányozása után az alábbi elvárás merült föl az integrált oktatással kapcsolatosan. A különböző tantárgyakhoz történő integrálás során, amennyiben nem nemzetiségi háttérű nevelő végzi az adott témakör feldolgozását, abban az esetben fontosnak tartjuk, hogy előzetesen megtörténjen a megfelelő háttérismeretek megszerzése.

A helyi tanterv órafelosztása tartalmazza a Szlovák nyelv és irodalom tantárgyat, ami 5 heti öt tanítási órát jelent.

A pedagógiai programban egyes pontok kiegészítését áttanulmányoztuk és örömmel olvastuk, hogy a szlovák nyelv oktatása multidiszciplináris óra keretében is megvalósításra kerülhet. A személyes és társas kompetenciák, a kreativitás, önkifejezés, kulturális tudatosság erősítése a szlovák identitás megőrzését segíti elő.

Egyéb foglalkozások keretében belül nyelvvizsgára való felkészítés is folyik az iskolában, amelyet örömmel támogatunk.

Az iskola tanulói először élményszerű helyzetekben találkoznak a legfontosabb hagyományokkal, az életmóddal és a nemzetiség kultúrájával. Ezekre az élményekre építve cselekvés- és projektorientált oktatási formákban a fokozatosság elve alapján szereznek ismereteket a nemzetiség történeleméről, néprajzáról, nyelvéről, irodalmáról és a médiáról.

A Szlovák nyelv és irodalom és a Szlovák népismeret tantárgy élményszerű, tevékenységközpontú oktatása a tanulók számára lehetővé teszi, hogy toleránsak és nyitottak legyenek a mássággal szemben, amely alkalmassá teszi őket más nemzetiségek és népek elfogadására.

A helyi kultúra és szokások megismerése fokozott hangsúly kell, hogy kapjon az oktatási folyamat során. Az így szerzett ismeretek és élmények által célunk, hogy pozitív kötődés alakuljon ki nemzetiségünkhöz. Olyan nemzedékek nőhessenek fel, amelynek tagjai büszkék különleges másságukra és készek tenni is érte.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

3./ Napirendi pont: Kapott támogatások felhasználásának alakulása

Lénárné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy nemzetiségi önkormányzat által elnyert 12 MFt-ból (NEMZ-KSZP-20-0081 számú pályázat) az ingatlan vásárlás megtörtént, a 8,3 MFt vételár kifizetésre került, az ingatlannyilvántartásba vétel folyamatban van. A további feladat a legszükségesebb karbantartási feladatok elvégzése, melynek felmérésére, koordinálására Vass-Füredi Orsolya képviselőt kéri fel. Vass-Füredi Orsolya képviselő a feladatot elvállalta. A keresztút kiépítésével kapcsolatos feladatokat a testület még nem kezdte meg. A támogatás 2021. december 31-ig használható fel és 2022. január 31-ig kell a pénzügyi elszámolást és szakmai beszámolót elkészíteni.

A képviselő-testület 5 egyhangú igen szavazattal az elnök asszony beszámolóját elfogadta és a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének 30./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: „A helyi szlovák nemzetiségi közösség kultúrájának és hagyományainak ápolásában jelentős szerepet betöltő szlovák közösségi ház létrehozásához szükséges ingatlanvásárlásának, felújításának, valamint keresztút kiépítésének támogatása”

A Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat testülete a NEMZ-KPSZ-20-0081 azonosítószámú pályázati támogatás állásáról szóló beszámolót elfogadta.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

Lénártné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy nemzetiségi önkormányzat a NEMZ-BER-20-0063 számú pályázatra 1 Mft vissza nem térítendő támogatást nyert az óvoda használaton kívüli kéményének bontására. A támogatási összeg megérkezett a projekt kivitelezését el lehet kezdeni. A támogatás 2021. június 31-ig használható fel.

A képviselő-testület 5 egyhangú igen szavazattal az elnök asszony beszámolóját elfogadta és a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének
31./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: „Óvoda kéményének bontása”

A Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat testülete a NEMZ-BER-20-0063 azonosítószámú pályázati támogatás állásáról szóló beszámolót elfogadta.

Felelős: elnök
Határidő: azonnal

4./ Napirendi pont: Aktualitások, egyébek

- Lénártné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy a megvásárolt közösségi ház udvarának rendbetételére fel szeretné kérni a szlovák klub tagjait. A munkálatokra a testület az október 3-i időpontot tűzte ki, rossz idő esetén természetesen más időpontra halasztják. A segítőknek ebédet készítenének és az ezzel járó kiadásokat az önkormányzat működési költségeiből finanszíroznának.

A képviselő-testület a javaslattal egyetért és 5 egyhangú igen szavazattal a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének
32./2020.(VIII.24.) határozata

Tárgy: Közösségi munka a szlovák közösségi háznál

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a szlovák közösségi ház körüli munkálatokra tett javaslatot támogatja és elfogadja, hogy az ellátással járó költségek a működési költség terhére kerüljenek elszámolásra.

Felelős: elnök
Határidő: azonnal

- Lénártné Orliczki Judit tájékoztatja a képviselő testületet, hogy a jegyző Úr tudomására hozta, hogy a Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola fenntartása – az alacsony létszám miatt – már a Klikk számára nehezen elviselhető. Mivel ez az iskola nagyon fontos a Répáshután és Bükkszentkereszten élő szlovák nemzetiségek részére sajnálatos lenne, ha az iskola megszűnne. Répáshután a gyereklétszám az elkövetkezendő években gyarapodni fog, tehát a szlovák nemzetiségi önkormányzatnak meg kell próbálni ezt a kritikus időszakot áthidalni. Az elnök kéri a testületet, hogy mérjék föl a létszámnövekedés mértékét, és annak tükrében fordulhatnak segítségért az Országos Szlovák Önkormányzathoz, de akár a szlovák nemzetiségi szószólóhoz. Az utóbbi pár évben a fiatal házaspárok előszeretettel a községben telepednek le, ami a falu jövőjének záloga és nem biztos, hogy maradnának, ha a gyerekeiket más településre - ami Répáshutától és Bükkszentkereszttől is messze van - kellene hordani.

A képviselő-testület a tájékoztatás tudomásul vette és 5 egyhangú igen szavazattal a következő határozatot hozta:

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő -testületének
33./2020.(VIII.24.) határozata

-
Tárgy: Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola fenntartása

Répáshuta Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a Bükki Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola fenntartásával kapcsolatos problémákat megismerte és minden erejével azon lesz, hogy az iskola megmaradhasson a községben.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

Több tárgy nem lévén, Lénártné Orliczki Judit elnök megköszöni a részvételt, az ülést bezárja.

Kmf.

Lénártné Orliczki Judit
Lénártné Orliczki Judit

elnök



Vass-Füredi Orsófy
Vass-Füredi Orsófy

jkv.hitelesítő

